ONG FANG CHENG XIANG BAO

搭建供需平台,促进转移就业

唐镇开展 2016"春风行动"专项活动

根据浦东新区人力资源和社会保障局、总工会、妇女联合会《关于浦东新区开展 2016 年春风行动的通知》的有关要求,唐镇社区事务受理服务中心于 2 月 19 日至 3 月 10 日在全镇开展主题为"搭建供需平台,促进转移就业"的 2016"春风行动"就业服务、政策宣传专项活动。

□通讯员 顾建峰 姚思婕 记者 康晓芳

据了解,"春风行动"是一项细致复杂的工作任务。为全面落实此项工作,在前期准备期间,唐镇社区事务受理服务中心及时成立工作领导小组,同时制定了"春风行动"就业服务专项活动工作方案,明确活动主题、服务对象及各阶段活动内容,为活动有序进行打下良好的基础。

为营造良好社会氛围,唐镇社区事务受理服务中心在全镇范围内大力宣传此项活动,比如在辖区内人流聚集地张贴"春风行动"宣传单;组织就业援助员、劳动关系协调

员开展对本辖区内企业春季用工情况调查和节后返沪农民工就业需要的调查,为节后组织转移就业做好准备;社区受理服务中心还在110、102办公室分别设置了"劳动政策咨询、就业服务窗口"宣传春风行动,提供全方位的政策咨询和就业服务,让劳动者及时获得务工知识和工作岗位信息,引导他们顺利地、正确地求职就业。

在实施阶段中,举办唐镇春节招聘会是"春风行动"的其中一项重要内容。3月10日上午,唐镇社区事务受理服务中心、唐镇总工会、唐镇妇联、唐镇司法联合举办的唐镇2016"春风行动"春节专场招聘会在

唐镇路275弄如期举行。此次招聘会吸引了如迪士尼等38家用工单位人场进行招聘,岗位涉及电子、机械加工、纺织、家政、商贸服务等多个行业,提供就业岗位近200余个,其中皇廷世际等企业派员亲临招聘会现场。当日共收到求职简历100余份,有45人达成初步录用意向,另外对80余名有就业意向的人员填写了求职人员登记表,以便唐镇社区事务受理服务中心日后及时进行跟踪服务工作,帮助他们尽早实现就业。

为了引导广大失业人员参会,做好招聘会的前期宣传工作,唐镇社区事务受理服务中心一是通过社区电子显示屏、微博、微信等媒体提前

发布招聘会公告;二是通过依托基层 公共就业平台提前发布岗位信息; 三是由社区事务受理服务中心就业 工作人员组织辖区失业人员参会。

招聘会现场还设立了8个政策宣传窗口和服务专区,免费发放"春风卡"等宣传资料,帮助劳动者充分了解本市公共就业服务措施,为劳动者提供社会保险政策、维权举报途径以及务工过程中的其他注意事项等多方面的服务。据现场初步统计,活动当天共接待咨询服务的群众多达300余人次。

同时,自"春风行动"开展以来,为切实维护农民进城就业的合 法权益,重点监察农民工工资支付 情况,督促指导使用农民工较集中的建筑、加工等行业的用人单位依法与农民工签订劳动合同,督促用人单位遵守劳动保障法律法规,防止侵害农民工权益的违法行为发生,唐镇社区事务受理服务中心组织劳动关系协调员对辖区使用农民工较多的20家企业开展了农民工工较多的20家企业开展了农民工工资支付情况的专项大检查,共受金额11.41万元。

据悉,下一步,唐镇社区事务受理服务中心将以这次活动为契机,进一步强化人本服务,提高就业服务质量,完善和落实促进农村劳动者转移就业的各项政策措施,形成"春风行动"制度化,多渠道收集发布用工信息,为劳动者就业提供充裕的就业岗位和机会,让"春风行动"真正暖人心。

2016年上海桃花节即将到来,桃乡人准备紧锣密鼓

大团王厅桃花海 市民赏花好去处

□通讯员 陈志强 文/摄

本报讯 修建道路、添指示牌、绘桃文化墙画、清洁河道、打扫环境。这几天,浦东新区大团镇果园村呈现一派忙碌的景象。2016年上海桃花节即将到来,该村正紧锣密鼓开展各项准备工作。

走进果园村桃林深处一个名叫"王厅桃海"的地方,村道蜿蜒,小河清澈,两边桃林密密层层,乌黑虬曲的桃树枝上爆出了星星点点的红色花蕾。"王厅桃海"旁有一个新建成的停车场,大团中学美术教师张拥军正带领几位乡村画家在围墙四周绘画"桃文化"墙画。"已经画了三天了,今天可以完成。"张拥军说,细看"桃文化"墙画,有"育苗""施肥""整枝""授粉""套袋""采摘"等12幅画,反映的是当地桃农种植大团蜜露套的生产劳动场景,还有"文明大团、生态家园""王厅桃海""桃园驿站"等大字十分醒目。

大团镇是远近闻名的桃乡,有1.2万亩桃林,是沪郊最大的产桃区。果园村有2000多亩桃林,是深受市民青睐的"大团蜜露"桃的原产地。大团镇党委、镇政府结合农业重镇的实际,提出了推动乡村旅游发展、促进一、二、三产业融合发展的新目标。2015年春,大团镇党委政府领导在走访调研中,发现果园村桃林深处有一片面积近700亩的桃林,阳春三月,桃花似海,层层叠叠的桃花如云似霞,纯朴自然,好似陶渊明笔下的"桃花源"意境。因该处为果园村王厅,故名"王厅桃海"。为推出"王厅桃海"这一景点,镇、村干部及相关部门多次深人研究,并完成了相关设计规划。



为进一步方便市民参观"王厅桃海",今年果园村又新建了1000多米白色水泥路和桃林小道,在桃林深处都设置了指示牌,打造具有乡村特色的文化墙,完善观景台、休闲小木屋等服务设施,发动村民打扫环境,清洁河道,农家宅前屋后、村干道两侧和12条河道的环境面貌一新,还成立了50余名志愿者队伍,为市民提供导游介绍服务。

果园村党支部书记邵华说,去年桃花节推出"王厅桃海"开放式景点之后,很受市民欢迎,高峰时每天有3000多名游客。现在,农民的思想观念也新了,有的给市民发名片,有的设摊销售自家种的农副产品,去年,村里将"王厅桃海"品牌进行了注册,由此带动了桃子的销售。发展乡村游促进了市民与农民交流。

曹路镇举行"十大最美家庭"颁奖仪式

在全镇掀起了荐评"最美"的热潮

つ通讯员 黄建雲

日前,曹路镇十大最美家庭颁 奖典礼暨纪念三八国际劳动妇女节 106 周年大会在金海文化艺术中心 隆重举行。浦东新区文明办、妇联 领导、曹路镇党委有关领导出席。

在颁奖典礼现场,来自曹路镇10个村(居)的10个普通家庭精

彩亮相。活动现场,通过人物访谈、视频播放等方式讲述了"十大了""大人的感人故事,展示了中最美家庭"的良好家风。他愿人在原本。 "最美家庭"的良好家风。他愿见有邻里相帮、琴瑟和鸣的志愿,者敬老人、夫妻和睦、姑嫂相巅不之家;凑而继身,却不是强不的艺术之家;疾病缠身,从我做起

的环保之家、在书香丛中寻得人生最大快乐的学习之家……他们夫妻和睦、孝老爱亲、热心公益、邻里互助,他们的故事在平凡中带有不平凡,感染了现场的每一位观众,他们的事迹是曹路干家万户的生动写照,展现了曹路干家万户的精神风貌。

据了解,去年,曹路镇文明

办、妇联共同组织开启了"十大最美家庭"的征集评选活动。通过群众自荐和组织推荐两种途径产生了97户"最美家庭",初选确定了22户候选家庭,并通过《新曹路》报、政务微博@曹路直通车、政务微信"新曹路"等进行广泛宣传,共收到选票10000余张,在全镇掀起了荐评"最美"的热潮。

组织在职党员、"双报到"党员等组成志愿者队伍

合庆镇勤奋村开展关爱独居老人活动

□通讯员 徐静

为了大力宣传和倡导雷锋精神和志愿者精神,全面营造"学习雷锋,快乐志愿"的浓厚氛围,合庆镇勤奋村党总支于2016年3月5日

上午开展了学雷锋志愿活动。由在 职党员、"双报到"党员和小区义工 组成的志愿者队伍为辖区内的独居 老人送去了贴心的服务。

志愿者们为独居老人打扫卫生、整理家务;与老人亲切交谈、听

取老人有关问题的反映,并留下联系方式,让老人有困难找志愿者。此外,志愿者们还为老人读书读报,向老年人介绍如何预防与治疗心血管类疾病,并向老人提出减盐、低盐的饮食建议等。独居老人对志愿者们

的关爱服务表示了感谢。

此次志愿服务活动不仅仅弘扬 了雷锋精神,也进一步提高了社区 志愿者们敬老爱老的思想意识,增 强了他们的社会责任感与奉献精 油

短讯

高行镇居委房东 协助关爱独居老人

"叮铃铃、叮铃铃……"办公室的宁静被一阵急促的电话铃声打破。"喂,是居委会吗?""是的,请讲。""70号 401室有一位孤寡老人,已经十几天没吃没喝了,你们去看看……"

听闻此事,居委干事小朱迅速 约上了楼组长张阿姨一起上门。走 到4楼,只见房屋大门敞开着,一位 老先生正躺在客厅的床上,地上一 片狼藉。张阿姨表明身份后,立刻 帮忙打扫起来。老先生看到是居委 会来的同志, 道出了自己的情况。 原来,独居老人黄老先生前几天不 慎从床上滚了下来, 由于走路不 便,加上旧疾,连着又摔了两跤, 只能躺在床上无法行走。最近几 天拜托了对门的邻居, 才帮忙买 了些干粮,但依然饥肠辘辘,珋 在特别想吃东西。小朱和张阿姨 二话不说,出门为老人买了碗馄 饨。老人端着热气腾腾的馄饨, 感慨万分地说:"这碗馄饨吃下 去, 我肯定能恢复体力了, 谢谢 你们的关心!"

本以为此事圆满解决,不料, 年末最后一天,老先生再遭意外。 楼下正准备出去散步的杨师傅听 到楼上有呼叫声,便循声上去,只 见黄老先生已经摔倒在了地上。老 杨一个人扶不起来,赶忙叫来了居 委书记和干事小朱。几番周折,他 们联系上了此处房屋的房东徐阿 姨,徐阿姨老两口听闻此事,也倍 感同情。最终,居委书记拨打了 120,大家协力把老先生抬上担架, 送往医院。

新年伊始,房东徐阿姨便给居委会打来了电话,把后续情况作了简单的交待,大家悬着的心这才放下。

在之后的日子里,在居委会、房东徐阿姨和楼下杨师傅等众多 热心人的关注下,独居老人黄老 先生逐渐康复。值得一提的是, 老人的租约马上就要到期了,但 徐阿姨一家也未因嫌麻烦而提出 解约。

当遇到独居老人时,希望每一个人都能像徐阿姨、杨师傅一样, 多一些关注,付出一些关爱,为老人的晚年增添一些温暖。 王莹

